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PORTUGUÊS

O texto a seguir é referência para as questões 01, 02 e 03.

O preço da liberdade

Da vasta correspondência que recebi por conta de minha coluna anterior, surgiu um apoio intrigante. Alguns leitores me escreveram para dizer que concordavam com a minha tese de que cabe ao indivíduo escolher seus próprios caminhos, exercendo a autonomia. Iam ainda mais longe e afirmavam que cada qual é livre para drogar-se, se for essa a sua opção, mas que os dependentes não deveriam ter direito de onerar o Estado com despesas médicas geradas pelo vício. Certos missivistas avançaram ainda mais e sugeriram que o poder público não deveria atender a alcoólatras, fumantes nem mesmo a pacientes de Aids.

Reconheço que há lógica por trás dessa argumentação, mas não posso concordar com ela. Acredito que, se uma dada sociedade renuncia a todos os princípios de solidariedade, como parece fazer aquela que nega tratamento médico para quem precisa, ela perde sua razão de ser. Não vivemos em grupo apenas porque calhou de sermos vizinhos. O gregarismo é elemento constitutivo da própria humanidade. Foi por viver lado a lado com outros de sua espécie, ajudando-os e sendo por eles ajudado, que nossos ancestrais puderam dispor de uma dieta rica em proteínas animais que foi fundamental para que seu cérebro se desenvolvesse da forma que o fez, tornando-os mais espertos que outros grupos de primatas.

Não estou, com isso, afirmando que o homem seja naturalmente bom, como o fez Rousseau, nem que a solidariedade seja a mais humana das virtudes. Muito pelo contrário, nossa espécie é violenta, agressiva e freqüentemente bastante estúpida. Mesmo assim, soube fazer alianças com base no altruísmo recíproco que a beneficiaram, levando-a a assenhorear-se do planeta. Agora que vivemos num ambiente bem menos hostil do que o de nossos antepassados, temos ainda menos razões para abandonar o princípio da aliança de ajuda mútua.

Voltando ao caso concreto, acho que o poder público deve prestar auxílio médico e previdenciário a quem dele necessite, independentemente das escolhas individuais que possam ter levado a pessoa ao estado de precisão.

É verdade que a esmagadora maioria dos dependentes químicos fez em algum momento uma opção consciente não pelo vício, é claro, mas por correr o risco de tornar-se dependente. Não era um cálculo absurdo. A maior parte dos que tomam um copo de uísque, fumam um baseado ou cheiram uma carreira de cocaína não se viciam. Já a minoria que o faz padece de uma doença. A partir de um certo momento, instala-se a dependência. Aí as escolhas feitas pelo indivíduo já são "menos livres". Os centros de recompensa do cérebro se voltam inteiramente para a droga. Sem ela, nenhuma atividade proporciona prazer. O mundo se torna sombrio e sem graça. Para que volte a ser um lugar tolerável, é preciso conseguir uma dose da substância, pela qual o dependente fará quase tudo, inclusive roubar, prostituir-se e outros pecados burgueses. Romper esse ciclo não é de modo algum impossível, mas costuma ser difícil. É uma tarefa trabalhosa, que pode exigir acompanhamento médico.

Não creio que devamos abandonar o dependente à própria sorte apenas porque, no passado, ele aceitou correr esse risco. Se levássemos esse argumento às últimas conseqüências, o Estado também não deveria prestar atendimento ao portador de câncer fumante ou ao cardiopata que abusava do churrasco. A sugestão de deixar de distribuir gratuitamente remédios para pacientes de Aids é ainda mais grotesca. Quem ainda acredita que essa moléstia é um castigo imposto por Deus aos de comportamento dissoluto e moral pecaminosa deveria lembrar que a via sexual não é a única forma de transmissão da doença. Esse, aliás, era um preconceito que eu em minha ingenuidade já imaginava extinto.

A rigor, não faz sentido pensar num atendimento médico que não seja universal. Até as mais insuspeitas das doenças apresentam características genealógicas que podem ser ligadas a fatores ambientais relacionados a estilos de vida. [...]

(Hélio Schwartsman, Folha Online, 9 dez. 2004.)
01 -
O autor se contrapõe à tese de algumas pessoas que lhe escreveram. Que afirmações constituem argumentos utilizados pelo autor para defender seu ponto de vista?

I.
A sociedade humana é violenta, agressiva e estúpida e fez de tudo para assenhorear-se do planeta, pois a solidariedade não é a mais humana das virtudes.

II.
Romper um ciclo de dependência é uma tarefa que pode exigir acompanhamento médico. Não se deve abandonar o doente à própria sorte, só porque um dia ele aceitou correr o risco.

III.
Até as doenças de características genealógicas, a rigor, podem ser ligadas a fatores ambientais relacionados a estilos de vida. Isso não é prerrogativa dos vícios.

IV.
O dependente tem livre arbítrio para, a qualquer momento, decidir sua própria sorte.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

02 -
Em que alternativa as palavras e expressões retiradas do texto podem ser consideradas com sentido equivalente?

a)
missivistas, dependentes, pacientes.

b)
gregarismo, primatas, vizinhos.

c)
extinto, grotesco, intrigante.

d)
comportamento dissoluto, pecados burgueses, estado de precisão.

e)
solidariedade, altruísmo, princípio da aliança de ajuda mútua.

03 -
Foi por viver lado a lado com outros de sua espécie, ajudando-os e sendo por eles ajudado, que nossos ancestrais puderam dispor de uma dieta rica em proteínas animais que foi fundamental para que seu cérebro se desenvolvesse da forma que o fez, tornando-os mais espertos que outros grupos de primatas.
Tendo em vista o trecho acima, marque a alternativa em que o pronome grifado NÃO está corretamente relacionado com a expressão a que estaria se referindo.

a)
outros de sua espécie → nossos ancestrais

b)
ajudando-os → outros de sua espécie

c)
por eles ajudado → outros de sua espécie

d)
para que seu cérebro → de nossos ancestrais

e)
tornando-os → outros grupos de primatas.

04 -
Qual dos períodos abaixo está pontuado corretamente?

a)
O mercado mundial de alimentos funcionais – principalmente Europa e Japão – movimentou, mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo dentre outros margarinas e leites com alegações funcionais: diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

b)
O mercado mundial, de alimentos funcionais, principalmente Europa e Japão, movimentou mais de 50 bilhões de dólares, no ano passado, produzindo, dentre outros, margarinas e leites, com alegações funcionais; diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

c)
O mercado mundial de alimentos funcionais, principalmente Europa e Japão, movimentou mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo, dentre outros, margarinas e leites com alegações funcionais: diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

d)
O mercado mundial de alimentos funcionais, principalmente Europa e Japão movimentou mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo dentre outros, margarinas e leites com alegações funcionais; diminuem o colesterol e protegem, contra problemas cardíacos.

e)
O mercado, mundial de alimentos funcionais – principalmente Europa e Japão movimentou mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo dentre outros, margarinas, e leites com alegações funcionais – diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

05 -
Assinale a alternativa que desobedece a alguma norma da escrita.

a)
Comunicamos a Vossa Senhoria que seu pedido referente à ocupação de uma garagem neste prédio foi deferido pela diretoria.

b)
Encaminhamos a Vossa Senhoria, em anexo, as cópias dos contratos solicitadas, cujo conteúdo fornece os dados relevantes para a apelação.

c)
De ordem do Sr. Delegado Regional, torno público que será feita comunicação à Procuradoria Geral, para fins de cobrança executiva de débitos de imposto de renda.

d)
Tendo em vista as determinações contidas no último edital desta Secretaria, solicitamos providências de Vossa Senhoria no sentido de que os funcionários procurem a divisão em que são lotados para o devido cadastramento.

e)
Serão efetivados automaticamente, na forma dos arts. 442, 443 e 451 da Consolidação das Leis de Trabalho, renovações de contratos de prazo determinado.

INGLÊS TÉCNICO
O texto a seguir é referência para as questões 06 a 10.
Energy Conservation

Demand for electricity continues to grow every year. While electricity is an essential part of our daily lives, it is important to slow this growing demand. In many places, government leaders are working hard to get the communities to use power more wisely, so the energy sectors and the economy can run as efficiently and productively as possible.

In Ontario, Canada, the Ministry of Energy is committed to promoting a conservation culture across the province. In support of this commitment, the Ministry has set a target for the province to reduce its peak electricity demand by 5% by 2007, and the government has set a target to reduce consumption in its own operations by 10% over the same period.

Energy conservation has many benefits. Not only will energy sectors and economy benefit from improved efficiency, so will the environment. The more electricity citizens can save in their homes and businesses, the less communities need to rely on smog-producing coal-fired plants to produce power. Conservation also helps where people often feel it most – in their pocketbooks. The equation is simple: the less energy people use, the lower their electricity bills will be.

(Adapted from Conservation, www.energy.gov.on.ca)

06 -
According to the text:

a)
Demand for electricity has been lowering over the years.

b)
Communities do not use power wisely.

c)
Conservation is essential to produce pocketbooks.

d)
Communities do not need coal-fired plants to produce power.

e)
Energy conservation is important for the economy.

07 -
In the sentence “The more electricity citizens can save in their homes and businesses, the less communities need to rely on smog-producing coal-fired plants to produce power”, the expression “rely on” can be replaced by:

I.
spend on

II.
count on

III.
relate to

IV.
experiment on

V.
depend on

Which expressions can appropriately replace “rely on” in the text?

a)
Only I and II.

b)
Only III and IV.

c)
Only II and V.

d)
Only I and IV.

e)
Only III and V.

08 -
According to the text:

a)
Energy consumption in Ontario is 5% higher than in the rest of Canada.

b)
The target energy reduction for the government operations in Ontario is higher than the target reduction for the province as a whole.

c)
Ontario is the province with the highest electricity demand in Canada.

d)
The Ministry of Energy in Ontario does not support energy conservation.

e)
The aim of the government in Ontario is to reduce energy consumption from 5% to 10% in 2 years.

09 -
Consider the following sets of elements:

I.
energy sectors - economy - communities

II.
coal-fired plants - the environment - power

III.
the environment - people´s pocketbooks - economy

IV.
communities - energy sectors - coal-fired plants

V.
people´s pocketbooks - power - energy sectors

Which are the sets of elements mentioned in the text as possible beneficiaries from energy conservation?

a)
Only I and II.

b)
Only III and IV.

c)
Only II and V.

d)
Only I and III.

e)
Only IV and V.

10 -
In which of the following alternatives is the comparative used correctly?

I.
The more Ontarians save energy, the less they will pay at the end of the month. 

II.
Energy conservation will be more beneficial to communities.

III.
Ontarians save as much energy in their homes than they do in their businesses.

IV.
Canadian leaders are working harder for energy conservation today than they did 20 years ago.

V.
Energy conservation is a wiser alternative of using power. 

a)
Only I, II, IV, and V are correct.

b)
Only I, II, and III are correct.

c)
Only III, IV, and V are correct.

d)
Only I, III, and V are correct.

e)
Only I, II, III, and V are correct.

CONHECIMENTO ESPECÍFICO
11 -
Com relação às memórias EEPROM, considere as seguintes afirmativas:

I.
Requerem uma alimentação especial para programação.

II.
Podem ser programadas pelo usuário, mas não podem ser apagadas.

III.
São apagadas eletricamente.

IV.
Palavras individuais podem ser apagadas e reescritas.

Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

b)
Somente a afirmativa III é verdadeira.

c)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

12 -
Os transistores CMOS de canais N ou P, abaixo, estão em estado de condução ou bloqueio?
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



Assinale a alternativa correta.
a)
Q1 cortado; Q2 cortado; Q3 conduzindo; Q4 conduzindo; Q5 conduzindo.
b)
Q1 cortado; Q2 conduzindo; Q3 conduzindo; Q4 conduzindo; Q5 cortado.
c)
Q1 conduzindo; Q2 cortado; Q3 conduzindo; Q4 conduzindo; Q5 cortado.
d)
Q1 conduzindo; Q2 cortado; Q3 conduzindo; Q4 conduzindo; Q5 conduzindo.
e)
Q1 conduzindo; Q2 cortado; Q3 conduzindo; Q4 cortado; Q5 conduzindo.

13 -
Um gerador com potência nominal de 250 MVA e fator de potência nominal 0,90 indutivo está gerando 215 MW e gerando potência reativa, com fator de potência 0,930. Por unidade, esse gerador está gerando:
a)
0,90 + j0,78

b)
0,96 + j0,34

c)
0,86 + j0,78

d)
0,96 + j0,38

e)
0,86 + j0,37

14 -
Um transformador tem tensão primária de 138 kV, é religável no primário para 69 kV, 100 MVA e tem uma impedância primário/secundário de valor X por unidade, quando conectado em 138 kV. Quando conectado em 69 kV, essa impedância, por unidade, passa a valer:
a)
2X

b)
X/2

c)
0,0105X

d)
1,5X

e)
X/3

15 -
Um transformador 230/69/13,8 kV-83/83/25 MVA tem comutador sob carga no primário na faixa de 198,72 kV a 261,28 kV. No lado secundário, possui duas posições de tape, fixos, de 69 kV e 70 kV. Por unidade, as faixas de tensão do primário correspondentes ao tape 69 kV e 70 kV são, respectivamente:
a)
(0,864 a 1,136) pu e (0,843 a 1,108) pu.
b)
(0,860 a 1,043) pu e (0,845 a 1,098) pu.
c)
(0,843 a 1,108) pu e (0,864 a 1,136) pu.
d)
(0,900 a 1,100) pu e (0,950 a 1,050) pu.
e)
(0,910 a 1,200) pu e (0,980 a 1,150) pu.
16 -
Considere o circuito combinacional mostrado na figura abaixo. Com base nas formas de onda das entradas A, B e C, determine em que pontos poderão ocorrer transientes no sinal de saída Z, ocasionados por retardos (tempo de propagação) não uniformes nas portas lógicas.
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Dados técnicos:
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Assinale a alternativa correta.

a)
Pontos 1 e 9

b)
Pontos 3 e 7

c)
Ponto 5

d)
Ponto 8

e)
Pontos 3 e 5

17 -
Qual é a função lógica (Z) realizada pelo circuito mostrado na figura?
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18 -
O circuito formado por transistores CMOS de canais N ou P, abaixo, apresenta-se como uma porta lógica. Assim, considerando todos os potenciais referidos à terra, verificar o estado da saída S para os diversos estados possíveis nas entradas A e B.
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I.
VA = VB = 5 V  (  Vs = 0 V.
II.
VA = VB = 0 V  (  Vs = 5 V.
III.
VA = 5 V e VB = 0 V  (  Vs = 5 V.
IV.
VA = 0 V e VB = 5 V  (  Vs = 5 V.
Assinale a alternativa correta:

a)
Somente o item I é verdadeiro.
b)
Somente os itens III e IV são verdadeiros.
c)
Somente os itens I, III e IV são verdadeiros.
d)
Somente os itens I e IV são verdadeiros.
e)
Somente os itens II e IV são verdadeiros.
19 -
Com relação à aplicação de capacitores em paralelo em sistema elétricos, considere as seguintes afirmativas:
I.
A correção do fator de potência em sistemas elétricos tem como principal objetivo elevar o módulo da tensão nas barras da rede.

II.
A ação do capacitor em paralelo em uma barra é reduzir a componente indutiva da corrente líquida verificada nessa barra.
III.
A potência reativa gerada por um capacitor de 2,4 Mvar, tensão nominal de 13,8 kV, quando operando em uma barra com tensão de 13,2 kV, é 2,2 Mvar.
Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.
b)
Somente a afirmativa I é verdadeira.
c)
Somente a afirmativa II é verdadeira.
d)
Somente a afirmativa III é verdadeira.
e)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.
20 -
Com relação a um sistema de controle supervisor, aplicado na supervisão e controle de um sistema elétrico em tempo real, considere as seguintes afirmativas:
I.
O acúmulo de erro de tempo na operação de um sistema elétrico indica violações no controle de freqüência e/ou de intercâmbio.
II.
Estimação de estado é uma função vital para um sistema de controle supervisor.
III.
A simulação e o cálculo de sistemas elétricos em tempo real é uma função com pouco uso em um controle supervisor.
Assinale a alternativa correta.

a)
Somente a afirmativa I é verdadeira.
b)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.
c)
Somente a afirmativa II é verdadeira.
d)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.
e)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.
21 -
Com relação à ampliação da capacidade de transmissão de sistemas elétricos em alta tensão e corrente alternada, considere as seguintes afirmativas:

I.
No sistema elétrico brasileiro, existem várias razões para implantar projetos de linhas de transmissão com potência natural elevada.
II.
Para aumentar a potência natural das linhas de transmissão, um procedimento de projeto é aumentar suavemente o espaçamento entre cabos em relação aos projetos convencionais.
III.
A recapacitação de linhas de transmissão é uma solução notável e importante no planejamento de longo prazo.
Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.
b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.
c)
Somente a afirmativa III é verdadeira.
d)
Somente a afirmativa I é verdadeira.
e)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.
22 -
Considerando a forma de onda da tensão Ve na figura 1, que é aplicada no circuito da figura 2, calcule o valor médio (DC) das correntes nos diodos D1, D2 e no resistor R, respectivamente. Obs.: Considere os diodos como chaves ideais.
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Assinale a alternativa que mais se aproxima dos valores corretos.
a)
IAV (D1) = 0,33 A

IAV (D2) = –0,33 A 

IAV (R) = 0

b)
IAV (D1) = 0,33 A

IAV (D2) = –0,33 A 

IAV (R) = 0,33 A

c)
IAV (D1) = –0,33 A

IAV (D2) = 0,333 A 

IAV (R) = 0,33 A

d)
IAV (D1) = 0,33 A

IAV (D2) = 0,33 A 

IAV (R) = 0,33 A

e)
IAV (D1) = 0,57 A

IAV (D2) = 0,57 A 

IAV (R) = 0

23 -
Com base nas quatro equações estáticas do fluxo de carga, em um sistema elétrico em alta tensão e em corrente alternada senoidal, considere as seguintes afirmativas:

I.
A potência ativa flui no sentido da tensão em atraso para a tensão em avanço.
II.
A potência reativa flui no sentido da tensão com módulo maior para a tensão com módulo menor.
III.
A impedância é a responsável pelo defasamento angular entre as tensões adjacentes.
Assinale a alternativa correta.

a)
Somente a afirmativa I é verdadeira.
b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.
c)
Somente a afirmativa II é verdadeira.
d)
Somente a afirmativa III é verdadeira.
e)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.
24 -
Sobre a solução de redes elétricas utilizando o cálculo computacional de fluxo de potência, considere as seguintes afirmativas:

I.
Se um fluxo de potência não converge, isso não necessariamente indica que o sistema não opera fisicamente nas condições simuladas.
II.
Os valores iniciais não têm influência considerável na solução de redes elétricas por métodos computacionais.
III.
Para um sistema simulado com iguais condições, a solução convergente obtida por um método desacoplado rápido é a mesma que a obtida através da solução convergente por um método completo.
Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.
b)
Somente a afirmativa I é verdadeira.
c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.
e)
Somente a afirmativa II é verdadeira.
25 -
Ainda sobre a solução de redes elétricas utilizando o cálculo computacional de fluxo de potência, considere as seguintes afirmativas:

I.
Em sistemas elétricos em que estão representados juntos sistemas de alta tensão e de baixa tensão, é melhor iniciar a solução com um método de Gauss Seidel e depois de algumas iterações mudar para um outro método mais rápido.
II.
Uma arte da engenharia está em avaliar e projetar o comportamento de um sistema elétrico ao longo do tempo, em regime permanente, a partir do resultado numérico de um fluxo de potência.
III.
A matriz jacobiana tem informações sobre a sensibilidade da potência ativa e da potência reativa com relação ao módulo da tensão e ao defasamento angular entre tensões de um sistema elétrico.

Assinale a alternativa correta.

a)
As afirmativas I, II e III são verdadeiras.
b)
Somente a afirmativa II é verdadeira.
c)
Somente a afirmativa III é verdadeira.
d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.
e)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.
26 -
Avalie as seguintes afirmativas:

I.
No estudo da estabilidade de sistemas elétricos utilizando a análise linear, a simulação no tempo só é válida para distúrbios muito próximos do ponto em que o sistema foi linearizado.
II.
A análise dinâmica não é a técnica mais apropriada para o estudo de desempenho dos controladores de centrais geradoras.
III.
Tecnicamente, é aceito o estudo para o ajuste de controladores de unidades geradoras utilizando a modelagem de máquina contra barra infinita.
Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.
b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.
c)
Somente a afirmativa I é verdadeira.
d)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.
e)
Somente a afirmativa III é verdadeira.
27 -
Dentro dos estudos para definir a evolução de sistemas elétricos, considere as seguintes afirmativas:
I.
A operação de um sistema na configuração em anel pode se tornar tão onerosa que talvez exija uma reconsideração dessa forma de operar.
II.
A potência de curto-circuito influi pouco na definição da configuração operacional de um sistema elétrico.
III.
Adotar a configuração de um sistema em 230 kV em paralelo com um sistema em 138 kV é uma forma adequada e barata de fazer evoluir um sistema elétrico.
Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.
b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.
c)
Somente a afirmativa I é verdadeira.
d)
Somente a afirmativa II é verdadeira.
e)
Somente a afirmativa III é verdadeira.
28 -
Com relação ao fenômeno da instabilidade de tensão em sistemas elétricos de alta tensão, considere as seguintes afirmativas:

I.
A instabilidade de tensão não é um fenômeno de natureza puramente eletromecânica.
II.
A compensação reativa não é incluída como uma possível causa de colapso de tensão em um sistema elétrico.
III.
Pode-se estudar a instabilidade de tensão utilizando um software de cálculo de fluxo de potência, em que o tempo é um parâmetro.
Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.
b)
Somente a afirmativa I é verdadeira.
c)
Somente a afirmativa III é verdadeira.
d)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.
e)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.
29 -
Sobre potência reativa, avalie as seguintes afirmativas:

I.
A potência reativa gerada pela susceptância paralela de uma linha de transmissão de energia elétrica em alta tensão depende fundamentalmente da corrente de carga que flui pela linha.
III.
A potência reativa gerada pela susceptância paralela de uma linha de transmissão de energia elétrica em alta tensão é função do quadrado da tensão de operação da linha.
III.
A potência reativa absorvida pelo ramo série de uma linha de transmissão de energia elétrica em alta tensão depende fundamentalmente da tensão de operação da linha.
Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.
b)
Somente a afirmativa I é verdadeira.
c)
Somente a afirmativa II é verdadeira.
d)
Somente a afirmativa III é verdadeira.
e)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.
30 -
Sobre o circuito abaixo, considere as seguintes afirmativas:
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I.
A potência fornecida pela fonte de 6 A é de 126 W.

II.
A potência absorvida pela fonte controlada é de 162 W.

III.
A potência fornecida pela fonte de 30 V é de 270 W.

IV.
A potência fornecida pela fonte de 6 A é de 124 W.

V.
A tensão no nó 3 em relação ao nó de referência é de 3 V.

VI.
A tensão no nó 3 em relação ao nó de referência é de -3 V.
Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I, II, III e VI são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, II e VI são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas IV e V são verdadeiras.

31 -
A configuração de um computador para funcionar satisfatoriamente em uma grande rede TCP/IP envolve necessariamente:

a)
estabelecer o endereço IP, a máscara de rede, o número do servidor de DNS e o número do roteador de saída.

b)
estabelecer o endereço IP, o número MAC da interface Ethernet e o nome do servidor de autenticação.

c)
estabelecer a capacidade de memória, a taxa de bits e o identificador de domínio.

d)
estabelecer a máscara de bits e o nome do servidor de domínio, e proteger as linhas de entrada e saída.

e)
configurar os parâmetros de registro de usuário e enviá-los à autoridade de controle do domínio ".com.br".

32 -
Sobre números IP e nomes de domínio, é correto afirmar:

a)
O número IP na forma xxx.yyy.zzz.www é considerado de classe C se xxx estiver entre 200 e 255 (incluindo estes valores).

b)
Duas máquinas sob o mesmo domínio necessariamente possuem o mesmo número de rede.

c)
Duas máquinas com o mesmo número de rede não podem ter nomes de domínio diferentes.

d)
A transformação de nomes de domínio em números IP e vice-versa é um serviço oferecido pelos servidores de DNS.

e)
A máscara de rede é um número que seleciona os números IP dos computadores de uma rede que estão autorizados a usar um dado nome de domínio.

33 -
São protocolos de configuração dinâmica de roteadores:

a)
PPP, TCP, IP

b)
DHCP, UDP

c)
IPv6, PAP3

d)
DRIP-DROP, DNS

e)
EGP, BGP e RIP

34 -
Em uma instalação de rede local categoria 5, deseja-se instalar 48 pontos. Dipõe-se de três hubs de 16 portas cada. Para se ter a melhor performance, como devem ser interligados esses hubs?

a)
Realizando o cascateamento dos hubs.

b)
Ligando-se a porta 1 do primeiro hub à porta 1 do segundo hub e a porta 1 do segundo hub à porta 1 do terceiro hub.

c)
Usando um switch de 100 Mbps de duas portas, ligando  o primeiro hub em uma das portas, os demais hubs em cascateamento e a outra porta no servidor.

d)
Usando um switch de 100 Mbps com cinco portas, conectando cada hub a uma das portas do switch, o servidor à outra porta do switch e deixar uma porta de reserva.

e)
Utilizando um roteador interconectado à uma bridge e esta aos três hubs em paralelo.

35 -
No cabeçalho de um pacote IP, o campo TTL, ou Time To Live, é usado para:

a)
indicar a velocidade em que a transmissão deve ocorrer.

b)
utilizar uma rota ótima, mesmo que mais cara.

c)
decrementar o número de hops, evitando tráfego indefinido pela rede.

d)
fazer o checksum dos endereços fonte e destino.

e)
indicar o tamanho máximo do pacote em bytes.

36 -
Carrier Sense Multiple Access with Collision Detection é um protocolo da:

a)
da sub-camada de Medium Access Control da camada Física.

b)
da sub-camada de Medium Access Control da camada de Data Lynk.
c)
da camada de Rede.

d)
da camada de Transporte.

e)
da camada de Aplicação.

37 -
Considere os seguintes protocolos:
I.
SMTP – Simple Mail Transfer Protocol.
II.
FTP – destinado ao tráfego de mensagens.
III.
RIP – para certificação de conectividade.
IV.
TELNET – oferece serviço de terminal virtual.
São protocolos da Camada de Aplicação:
a)
Somente I e IV.

b)
Somente II e III.

c)
Somente III e IV.

d)
Somente II e IV.

e)
Somente I e II.

38 -
Numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda.

	1. 
Protocolo para reportar eventos e testar a Internet.
	(   ) 
ARP – Address Resolution Protocol

	2. 
Mapeia endereços IP para endereços do data link layer, como Ethernet.
	(   )
RARP – Reverse Address Resolution Protocol

	3. 
Usado no boot de estações diskless.
	(   ) 
ICMP – Internet Control Message Protocol

	4. 
Interior Gateway Routing Protocol.
	(   ) 
OSPF – Open Shortest Path First

	5. 
Suporta multicast, em endereços da classe D.
	(   ) 
IGMP – Internet Group Management Protocol


Assinale a seqüência correta de cima para baixo, de cima para baixo.

a)
3, 2, 1, 4, 5.

b)
2, 5, 1, 4, 3.

c)
2, 3, 1, 4, 5.

d)
4, 2, 5, 1, 3.

e)
5, 2, 3, 4, 1.

39 -
Relativamente à Classe de Endereços IP é correto afirmar:
I.
Os endereços de classe A tem o primeiro número entre 1 e 126.
II.
Os endereços de classe B tem o primeiro número entre 126 e 512.
III.
Os endereços de classe C tem o primeiro número entre 192 e 233.
IV.
Os de classe D estão reservados para testes e novas implementações.
Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.
40 -
O recurso utilizado para proteger uma rede interconectada com outra rede ou a Internet de ataques externos e invasões é chamado de:

a)
Proxy
b)
Antivírus

c)
Firewall
d)
DHCP

e)
back-up
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